

YAOWEN

发展为百姓 共圆幸福梦

——建市以来我市民生福祉实现历史性重大改善

<<<上接第1版

久远的等待,执着的努力,终于迎来了历史性的时刻。2014年5月4日,符夹线扩能和淮北至萧县北客车联络线项目获得铁路总公司和安徽省人民政府批准同意建设。2014年12月30日,淮萧客车联络线正式开工建设。工程开工以来,市委书记黄晓武等市领导倾注大量心血,多次带队前往项目工地,现场协调解决工程遇到的问题。各有关县区及市直部门负责人靠前指挥,主动作为,及时了解情况,妥善化解施工过程中遇到的各种问题,全力做好项目建设服务工作。

2017年12月28日,淮萧客车联络线正式开通运营,淮北火车站共开行动车组列车6对。随着淮萧客车联络线的开通,淮北220多万百姓出行变得更加轻松快捷,市民从市区即可乘坐动车组列车出行,最快2个小时可达合肥、南京、济南,3个小时可达上海、苏州,3个半小时可到北京、杭州等地。

道路是城市的骨架,城市的交通状况是一个关乎城市运行的重大民生工程。我市不断加快城乡道路设施建设:淮溪县城乡一体化公交在全省率先实现全覆盖,村村通公交,偏远乡村农民只花一元钱,公交可进城;淮北至京沪高铁联络线、市区至煤化工基地快速通道、创新大道等建成通车,实现高铁梦;青龙山铁路“无水港”项目建设对我市提升外向型经济战略,有效改善淮北市外贸进出口物流通道以及转型发展意义重大;淮一宿一蚌高铁、淮一蒙一阜高铁、徐一淮一阜高速公路等项目的开工建设,将多方向打通对外通道。

如今的淮北,高速环城四方,高铁川流不息,淮河航道通达海、内通外联的立体化交通网络,让百姓出行越来越便捷。

医疗保障提高百姓安全感

卫生服务体系不断建立健全,医疗保障能力稳步提高;医药卫生体制改革纵深推进,群众就医获得感稳步攀升;疾病预防控制工作逐步强化,居民健康水平明显提升……伴随着城市建设快速发展,我市医疗卫生事业和人民健康状况发生了翻天覆地的变化。

全市加快医疗机构布局建设,着力构建多元办医格局。从建市之初市级无医疗卫生机构、郊区农村仅有1所个体医生参加的联合诊所,到全市拥有各级各类政府办医疗卫生机构414家、非政府办医疗卫生机构494家,建成等级以上医疗卫生机构77家,其中三级医院6家,二级医院15家。市紧急医疗救援(市120)指挥中心启用运行,实现院前医疗急救统一受理、统一指挥、统一调度。总投资预

算11.67亿元的市人民医院新院区建设项目住院北楼、住院南楼、门诊医技楼区域等主体医疗区已全面封顶。

医药卫生体制改革是推进卫生健康事业高质量发展的重要内容。我市于2012年启动县级公立医院综合改革,在淮溪县医院和淮溪县中医院统筹推进管理体制、补偿机制、人事分配、价格机制、医保支付制度、采购机制和监管机制等综合改革。创新县域医共体改革试点中,淮溪县两家紧密型县域医共体完成对6个基层医疗服务区全面托管,全省紧密型县域医共体暨智慧助理建设推进现场会2019年9月在淮溪县召开,2017、2018连续两年淮溪县公立医院综合改革获省政府办公厅通报表扬。

我市全面落实疫情防控措施,疾病突发事件应急防控得到检验。2018年8月,受台风“温比亚”影响,我市普降暴雨,部分地区发生洪涝灾害。各级卫生健康系统全力做好洪涝灾害卫生应急工作,出动医疗、防疫卫生应急分队706支、3213人次,救治伤病人数1062人;发放消杀药械价值89.3万元,开展外环境消杀680.7万平方米,确保“大灾之后无大疫”。新冠肺炎疫情阻击战打响后,全市卫生健康系统和医疗机构人员闻令而动,奔赴支援湖北一线。来自市人民医院、淮北矿工总医院、淮溪县医院、淮溪县中医院的28名医务人员闻令而动,奔赴支援湖北一线。市人民医院、淮北矿工总医院、淮溪县医院3家定点救治医院,各级疾控机构以及15家发热门诊医务人员不畏辛劳、坚守岗位,截至3月5日,全市新冠肺炎确诊病例全部治愈出院,实现确诊病例、疑似病例“双清零”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下,全市卫生健康系统将全面贯彻党的卫生健康工作方针,不断满足人民群众对健康生活的美好向往,努力绘就“健康中国”美好蓝图中的淮北画卷。

稳就业让百姓更有获得感

就业惠民,创业促发展。作为资源枯竭型城市,淮北在转型发展过程中,就业领域面临许多新的矛盾和挑战。市委、市政府把解决就业问题作为改善民生的根本举措,深入实施创业富民工程,全力保障好大学生、农民工、退役军人、就业困难人员等重点群体就业,保持了全市就业形势的基本稳定。

做好大型公益系列专场招聘活动,温馨服务暖意浓。在去年的“就业援助月”活动中,全市走访就业困难人员和零就业家庭624户,登记认定的未就业困难人员112人,其中残疾就业困难人员14人,去产能职工72人;组织专场招聘会5场,帮助74名就业困难人员实现就业,其中残疾就业困难人员11人,去产能职工63人。在去



棚户区改造圆百姓安居梦。

年的“春风行动”活动中,全市各公共就业服务机构共举办大型专场招聘会24场,入场参与现场招聘的单位2204家次,提供就业岗位累计13404个次;为1.9万名求职者提供了免费就业服务,共推荐5807名劳动者实现就业,并为5807名劳动者提供了劳动维权和法律援助服务。在去年的民营企业招聘周工作中,我市共举办7场现场招聘会,全市参加招聘会的企业共有367家,提供就业岗位13252个。

我市着力解决困难人员就业难题,大力实施就业扶持民生工程,助力精准扶贫。通过托底安置助力精准扶贫,加大公益性岗位开发力度,开展送岗上门政策,密集招聘送岗,创业扶持送岗服务,专项援助送岗温暖的“四送”活动。同时设立“就业困难人员服务窗口”,承诺及时推荐上岗,开

展一对一、面对面职业指导帮扶,帮助有就业意愿的就业困难人员落实市场准入、场地安排、创业担保贷款及贴息等一条龙服务。

上半年,受疫情持续蔓延的影响,经济发展面临前所未有的挑战,给稳就业工作带来了新的考验。我市深入贯彻落实党中央关于“六稳”“六保”工作的决策部署及省委、市委与全国总工会、省总工会相关安排,强力推动保居民就业各项工作落地落实。积极做好就业岗位开发,开展“阳光就业行动”,协调推动面向应届高校毕业生、农村建档立卡贫困户和困难职工家庭高校毕业生子女招聘社会化工作者;实施创业促就业援助行动,开通“创业促就业援助”绿色通道,为符合条件的去产能转岗分流职工、返乡农民工、困难职工及家庭成员等群体提供创业担

保贷款贴息、无息借款、生产资料支持等服务。

精准帮扶带来满满幸福感

伴着“决战决胜全面小康”的嘹亮号角,我市保持响鼓重锤、尽锐出战的攻坚姿态,深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和系列重要讲话精神,把脱贫攻坚同实施乡村振兴战略充分结合起来,统筹推进,解决“两不愁三保障一安全”突出问题,不断改善群众生活环境、提升群众生活质量,努力建设美丽宜居家园。

我市把牢稳中求进工作总基调,坚持目标标准,贯彻精准方略,遵循实事求是,不急功近利、不消极拖延,在杜绝数字脱贫、指标脱贫、虚假脱

贫的基础上,稳扎稳打推进各项任务,取得了新的进展和成效。持续优化脱贫举措,强化抓镇村两级工作导向,出台《淮北市2019年脱贫攻坚工作要点》,接续部署四季攻势,义务教育、基本医疗、安全住房、兜底保障等领域固强补弱效果显著。持续优化精准帮扶,出台《进一步加强定点扶贫工作的指导意见》,市级104家单位包保贫困户670余户,183个非贫困村均选聘扶贫专干。驻村工作队、帮扶责任人、扶贫专干“三驾马车”联动发力,抓增收、强保障、增动力、防返贫等方面成效明显提升。

在脱贫攻坚扶志扶智的同时,我市大力帮助贫困户开展庭院净、卧室净、厨房净、个人净、厕所净“五净”活动,同时聘请有劳动能力和有意愿的贫困户为保洁保绿公益岗,充分提起贫困户精神气儿,推动农村人居环境整治和脱贫攻坚齐头并进。在建设美丽宜居新家园方面,我市制定《农村人居环境整治三年行动实施方案》,推行“户集、村收、镇运、县处理”城乡环卫一体化模式,深入推进农村垃圾、污水、厕所专项整治“三大革命”,打造一批宜居、宜业、宜游美丽乡村……行走在淮北广袤的农村大地,远处望,山青水碧天湛蓝,一幅幅秀美的乡村画卷如幻灯片般接连展现在众人眼前;近处看,房前屋后一眼净,错落有致的民房、宽阔平坦的马路、干净整洁的农村小院,一个个笑容可掬的村民洋溢着幸福的喜悦。

建市60年,是淮北发展史上的一个重要里程碑,更是续写辉煌的新起点。山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到达。站在新起点,我市将毫不动摇地坚持人民至上,坚定不移增进全市人民福祉,抢抓机遇、乘势而上、加速崛起,再造一个激情燃烧、干事创业的火红年代,奋力开创中国碳谷·绿金淮北新未来,让淮北人民的腰包一年更比一年鼓、生活一年更比一年好、幸福感一年更比一年强。



春风送岗促就业。■摄影 记者 万善朝



城乡客运一体化务实惠民。



相城夜景。■首席摄影记者 岳建文